

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN; EGY ÓRA 1 K 40 F.
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS ERONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az oroszokat Luck és Beresteczko vidékén visszavertük

Súlyos harcok az északkeleti galíciai határon — Gorodiscénél összeomlottak az oroszok támadásai — Az olaszok ijesztő veszteségei a Sugana-völgytől délre levő fronton — A Somme-menti angol-francia offenzíva újabb kudarcai

Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, július 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszínterről:

Roziscztől északnyugatra megkísérelt felderítő előretörésekkel, valamint Lobacsewkától délre véghezvitt támadásokkal az oroszok teljes balsikert értek el. 100 orosz elfogtunk és 2 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Leszniovól délre csapatainkat tülerőben levő ellenség nyomása elől a Boldorka-szakasz mögé vettük vissza. Az oroszok Radziwlow közelében a vasut mindkét oldalán nagy tüzési tüzeléssel előkészített támadásokat váltakozó, az ellenség számára rendkívül nagy veszteségekkel járó harc után csak lényegtelen előnyt tudtak elérni.

Az arcvonal többi részein nincs jelentősebb esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, július 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszínterről:

Hindenburg tábornagy hadserege: Rigától nyugatra felderítő osztagaink benyomultak az orosz előállásokba és szétdombolták azokat. Ellenséges járőrök többfelé nagyobb tevékenységet fejtettek ki. Repülőink bomba- és gépfegyvertűzellel a diünaburg—plocki vonalon és Minsktől keletre megállítottak ellenséges csapatzállományokat.

Lipótbajor herceg tábornagy hadserege: Este és éjjel az oroszok Gorodiscétől keletre és délkeletre levő arcvonalunk ellen támadásokat intéztek, amelyekben három hadosztály részvételét állapítottuk meg. Ezek a támadások épp úgy, mint valamennyi korábbi, az ellenség legsúlyosabb veszteséggel mellett meghiusultak. Egy helyen az ellenséget ellentámadással vertük vissza. Itt 1 tisztet,

80 főnyi legénységet és 1 gépfegyvert hagyott kezünkön.

Német repülőrajok bőségesen és sikeresen dobta bombákat Pogorjelzi és Horodzieja szállítmányokkal megrakott vasuti állomásaira, valamint az ennek közelében táborozó csapatokra.

Linsingen tábornok hadserege: Lucktól északnyugatra az ellenség felderítő osztagainak vállalkozásai sikertelenek maradtak. Beresteczkotól északnyugatra erősebb orosz támadásokat részben tüzelésünkkel, részben ellentámadással visszavertünk. Ez alkalommal 100 foglyot és 2 gépfegyvert szálítottunk be.

Bothmer gróf tábornok hadserege: A Koropiecztól keletre előretolt osztagok között kisebb ütközetek voltak.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Új kárpáti kaland

Bern, július 26. Berthaut tábornok, a *Petit Journal* nagytekintélyű katonai munkatársa attól fél, hogy az oroszok megismétlik Miklós nagyherceg kárpáti kalandját. Berthaut hangsúlyozza, hogy a magyarországi betörést stratégiai hibának tekintené. Lesitzky tábornok ezzel jelentékenyen meghosszabbítaná frontját és bár az oroszoknak sok emberük van és bővében vannak a municiónak, a nagy lélekszámú offenzívát nem folytathatnák.

A rigai csata

Stockholm, július 26. Pétervárról jelentik: A *Ruskoje Slowo* azt írja, hogy a németek rigai frontjának egyszerű rohammal való bevételéről beszélni nem lehet. A németek minden megfontolást lehetetlenné tettek.

Német repülők támadása az Ősel-sziget ellen

Berlin, július 26. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti:

Egy tengerészeti repülőrajunk 25-én este megtámadta Zeret orosz repülő-állomást az Ősel szigeten és bombákat dobott rá. A bombák

a repülőgépcarnokot és a felszállásra készen álló repülőgépeket eltalálták. A heves lövetés ellenére repülőink sértetlenül visszatértek.

Török csapatok a galíciai fronton

Frankfurt, július 26. A *Frankfurter Zeitung* jelenti Berlinből:

Rövid időn belül számolni kell török csapatoknak a galíciai harcokban való részvételével. Ebben a tényben Törökország katonai erejének, valamint a központi hatalmak egységes frontjának bizonyítékát láthatjuk.

(A Wolff-ügynökségnek egy éjszaka érkezett jelentése szintén hirt ad arról, hogy rövid időn belül török csapatok fognak megjelenni Galiciában az oroszok ellen való harcokban.)

Románia védekezik az orosz betörés ellen

Berlin, július 26. (Magyar Távirati Iroda.) A svájci lapok tudtul adják, hogy Románia az orosz határ mentén levő helységek polgári hatóságait katonaiakkal cserélte föl.

Hamburg, július 26. A *Hamburger Fremdenblatt* jelenti: Románia az egész Dunapartot hadizónának nyilvánította.

Az oroszok átvonulást kértek Romániától a munició átengedéséért

Berlin, július 26. A *Lokalanzeiger* stockholmi tudósítója jelenti: Július 13-án egy román diplomata érkezett Stockholmba, aki Maxium álnéven utazott át Svédországon; valószínűleg a londoni román követség tagja. Ez a diplomata most visszatér Pétervárra; egy hozzá közelálló személyiségtől megtudtam, hogy missziója végleg meghiusult. Az orosz külügyminisztérium azt az árat szabta a Romániának küldött lőszer átengedéséért, hogy az orosz seregek a Moldava északi részén átvonulhassanak, ezt azonban Maxium a román semlegességre hivatkozva, elutasította. — Az orosz külügyminisztérium e közben az *Epoca* tudósítója révén azt a hamis hirt hozta forgalomba, hogy az első municióvagyonok már Romániába érkeztek. Mivel ugyanez az

URANIA

Ma utoljára!

NŐI SÁTÁN

bűnügyi kalauzár-történet 3 felvonásban.

Kovács Sándor és társa

vígjáték 2 részben.

Bob, mint nagykövet

humoros.

Apai akarat

életkép.

Tengeri gyökörlet

természeti felvétel.

színház 5 órákor kezdődik, 7 és 9 órákor rendezés helyszíne.

Előleges jelentés!

Finik — Kumbal — Vándor

Pinter-Parlagi Kornélia,

Hadrík Anna, Pinter Imre

Delli Lajosné, Szentés

János és a kis Pinter

Irénke

A nagy leszámolás.

Pesti cselédek.

Két moziiskola.

APOLLO

Ma, osztrótokon

színház 5 órákor kezdődik, 7 és 9 órákor rendezés helyszíne.

Ujdonosság! Ujdonosság!

Dráma az életből

mozdíráma 3 felv.-ban.

Ijukkori botlás

életkép.

Ha te úgy, én is úgy

bojózat.

BIVIERA

természeti felvétel.

Bob, mint detektív

vígjáték.

orosz-román viszony nagyon elhidegült, a tárgyalások félbeszakadtak. Románia beavatkozásának kérdését jelenleg sem a pétervári, sem a bukaresti diplomáciai körökben egyáltalában nem veszik komolyan.

Buchanan angol követ buktatta meg Sasonowot

Stockholm, július 26. Pétervárról jelentik: Sasonow már hetekkel ezelőtt keserűen panaszkodott intim barátai előtt, hogy az angol pénzen élő és Buchanan angol követ által vezetett Nowoje Wrenja folytonos uszításaival minden munkáját lehetetlenné teszi. A pétervári yachtklubban június elején élénken tárgyalták Schilling báró külügyminiszteri vezértitkárnak azt az elejtett mondását, hogy „Londonban a pétervári külügyi hivatalt a Downing Street fiókjává szeretnék degradálni”. — A beavatottak előtt egy idő óta nem volt titok, hogy Buchanan mindinkább az orosz külügyi politika tulajdonképeni vezetőjéül adta ki magát. Moszkvában tett legutóbbi látogatása alkalmával az egyik hivatalos szónok elég vigyázatlan volt vagy talán inkább elég jól ismerte a dolgokat, amikor az angol követnek köszönetet mondott, amiért helyes utra tereli az orosz külpolitikát.

A belga-francia harctér

Berlin, július 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A Comine—yperi csatorna mentén a németek egy robbantása a nagy angol bástyát védőserével együtt megsemmisítette.

A Sommetől északra az angojok heves harc után tartják magukat Poziéresben. Tovább keletre a foureauxi erdőnél és Longueval mellett kisebb ellenséges előretöréseket visszautasítottunk. A thronesi erdőnél felismerve az ellenség támadó szándékát, azt tüziinkkel megfúrtuk.

A Sommetől délre a franciák visszahódítási kísérletével szemben tartjuk azt a területet, amelyet július 25-én éjszaka a La Maissonette majortól délnyugatra megszereztünk. — Estreestől délre tegnap még élénk közelharcok folytak.

Az Argonneokban a La Fille Morte magaslaton a franciák megszállottak egy általuk robbantott tölcserő, de kevéssel utóbb egy német ellenakna betemette őket.

A Maas baloldalán csapataink a 304-es magaslaton kisebb előhaladásokat tettek. A folyó jobb oldalán az új folyamán a thiaumonti erőd vidékén tüzerharc volt.

Az arcvonal számos helyén visszavertünk ellenséges járőröket.

A Sommetől északra vonalainkon belül gyalogsági- és gépfegyvertüzeléssel lelőttünk két ellenséges repülőgépet, egy repülőgép pedig légi harc után Luneville vidékén égve lezuhant. Július 24-én védőágyúink telitalálattal Souville erőd irányában lelőttek egy francia kétfedelit.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Poziéres és Longueval körül

Berlin, július 26. Rosner Károly, a Lokalanzeiger haditudósítója táviratozza a nagy főhadiszállásról:

Poziérestől nyugatra és a helység déli szegélyén angol territoriális és ausztráliai csapatok számtalan rohamban törtek előre. Az angol halottak százain kellett keresztülkuszniok. Longueval nyugati szegélyét 23-án reggel ádáz harcokban az angolok elragadták. Néhány órával később megint német kézben volt a falu. Douaumont megívóí, a brandenburgi gránátos ezred, itt új babérokat fűztek régi dicsőségekhez.

A Waterloo-farmtól délre fekvő régi kavicsbányában az ellenséges csapatok hosszadalmas harcok után szintén megvetették lábukat, de gépfegyvereink, melyek a faluban állot-

tak föl, összelőtték őket. Ellentámadásunk csakhamar véget vetett uralmuknak. Bármilyen kemény volt is ez az új, szélesen végrehajtott támadás, az angoloknak csak veszteséget okozott.

Az angolok elégedetlenek

Berlin, július 26. A Lokalanzeiger írja: A legjobb forrásból értesülünk, hogy az angol kormánykörökben uralkodó hangulat nagyon komoly. — Meglepetést keltett Haig tábornok offenzívájának jelentéktelen eredménye. Londonban mértékadó személyiségek meg vannak arról győződve, hogy ha a mostani picardiai hadjárat négy-hat héten belül nem jár nagyobb sikerrel, mint eddig, akkor Angliában erős gyökeret fog verni az a meggyőződés, hogy céltalan és kilátástalan minden további kísérlet, a német vonalakat hiába rohamozzák s akkor illetékes helyen többé nem fog süket fülekre találni a józanság hangja, sőt a fejlemények legvégső konzekvenciáit is hajlandók lesznek majd levonni.

Megtorpedózott angol hadihajó

Berlin, július 26. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti: Egy tengeralattjárónk a hó 10-én Scapaillon angol flotta-támaszpont előtt az Orkney-szigeteknél egy nagy angol hadi sohajót torpedókkal megtámadott és két találatot ért el.

A „Deutschland“ bevarja a „Bremen“-t

Rotterdam, július 26. A Times jelenti Newyorkból: Amerikai német körökben nyugtalanoknak a Bremen kereskedelmi tengeralattjáró sorsa miatt. A Deutschland kapitánya azonban kijelentette a sajtónak, hogy a Bremen minden valószínűség szerint ma megérkezik és hogy a Deutschland bevarja testvérhajóját és csak azután indul vissza Európába.

Casementet kivégzik

London, július 26. A Daily Mail jelenti: Casement védőit értesítették, hogy Casement kivégzését augusztus 3-án hajtják végre a Pentonville-börtönben.

Rotterdam, július 26. Londonból jelentik: Casement a kivégeztetéséről szóló hírt igen hüvösen fogadta. Idejét irással tölti. — Asquith Írország különböző vidékéről sok kérvényt kapott, hogy kegyelmet eszközöljön ki Casement részére, többek között 6 irországi püspöktől és 26 képviselőtől.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, július 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A Vojusa mentén tüzereségi harcok folytak.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, július 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

Semmi újság.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Sarraill offenzívája előtt

Genf, július 26. A Progres jelenti: Sarraill tábornok legújabb kiadott rendeletében nyugalomra inti Szaloniki lakosságát, mert a négyes szövetség offenzívája a Balkánon legközelebb megkezdődik.

Olasz csapatok Szalonikiben

Genf, július 26. A Secolo párisi tudósítója arról értesül, hogy Olaszország kész teljesíteni a szövetségesek kívánságait úgy politikai, mint katonai téren. Ugyanerről a tárgyról szól egy

chiasso-i távirat, amely szerint Sarraill tábornok belátható időn belül olasz csapatokat fog Szalonikiben üdvözölni.

Az olasz háború

Budapest, július 26. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A Val Sugaától délre az utóbbi harcokban szenvedett súlyos veszteségek után az olaszok nem kíséreltek meg újabb támadást, állásaink azonban állandóan az ellenség tüzereségének tüze alatt álltak. 24-én az ellenség csupán ezen harcvonalunk egyik szakasza előtt 1200—1300 sebesültet és halottat veszített és ezeket most takarítja el.

Az összes többi arcvonalakon a helyzet változatlan. Egyes szakaszokon kisebb tüzereségi harcok fejlődtek ki.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A törökök harcai

A fölkelők bevették Mekkát

Zürich, július 26. A párisi Radio-iroda jelenti, hogy az arab fölkelők eddig 10 tábori és 10 hegyiágyut, továbbá 15 gépfegyvert zsákmányoltak és 3500 katonát, valamint 150 polgári tisztviselőt fogtak el. A francia jelentés szerint a mekkai török helyőrség megadta magát s ezzel az utolsó erőd is, amely még ellentállott, kapitulált. A mohamedán lakosság már régebben kivonult Mekkából.

A katonaszökevény betörő a katonai fogházból is megszökött

Ujabb betörés a szökés után

Tegnap irtuk meg, hogy Balog-Földesi Imrét, a lábadozó osztagbeli szökött katonát a rendőrség elfogta és átadta a katonai hatóságnak, amely Földesit őrizetbe is vette. Ma a rendőrség kérte a foglyot a katonaságtól, hogy az itt elkövetett betörések ügyében kihallgassa, mire az a meglepő válasz érkezett, hogy Földesi a katonai fogházból is megszökött.

A betörőnek rövidesen ez már a negyedik esete, hogy a hatóságok kezei közül megszökött. Először a szolnoki csendőrségtől szökött meg, amikor kihallgatása végett odaszállították. Azután Debrecenben szökött meg, miután a rendőrség elfogta; a derecskei elfogatása után ismét megszökött, ekkor megint a debreceni rendőrség fogta el és adta át a katonai hatóságnak, amely a szegedi hadbírósnak akarta átadni.

A katonaságnál egy olyan fogdahelységbe zárták, amelyben 20 másik fogoly volt. Ezek közt volt egy Kovács Ignác nevű téglási cigány, akivel Földesi hamarosan összebészelt, hogy megszöknek a fogdából. Este véghez is vitték a szökést. Kovács Ignác és Földesi Imre, aki vékony, cingár fiatalember s meg is volt vasalva, közös erővel széttörték a cellában levő fa-asztalt és annak lábával kitörték a cella vasrostélyait, majd egy eltört evőkanállal kikapargatták a rostély végeit a falból, kimásztak a szabadba és megszöktek. Földesi a bilincsekkel együtt mászott ki és szökött meg.

A két cimborának első dolga az volt, hogy a Homok-utca 3. számú házban feltörték egy vasutas lakását s ott Földesi kezéről-lábáról leverték a bilincseket. Földesi itt átöltözködött, a lakásban talált vasutas ruhát magára öltötte s otthagya a maga katonaruháját. Ezután még átkutatták a lakást s az ott talált 20 koronát magukhoz véve, tovább állottak.

A katonaság és rendőrség közös erővel a legkiterjedtebb módon folytatja a nyomozást, hogy elcsipje a két szökevényt.

A rendőrségen azt állítják Földesiről, hogy az utóbbi időben körmonfontabb gazember nem volt a kezük közt. Földesi valóságos jassz-típus. Hallgatagon, lehajtott fejjel áll a rendőrségtől. A kérdésekre csak a foga közlül morgogva válaszol és csak egy-egy erélyesebb rászólásra emeli fel a fejét és sunyi, alattomos pillantást vetve a vallatóra, néhány élénkebb szót szól, majd ismét elhallgat vagy a foga közlül morgog tovább.

A rendőrség távirati uton is intézkedett, hogy a szomszédos községekben és városokban kísérik figyelemmel a gyanús vasutast.

HIREK

— **Áthelyezés.** A vallás- és közoktatásiügyi miniszter Villy János oravicabányai állami polgári iskolai ideiglenes igazgató-tanítót jelenlegi minőségében a hajdudorogi állami polgári iskolához helyezte át.

— **Rutter Emil halála.** A megdöbbentő módon hirtelen elhunyt Rutter Emil posta- és táviratigazgató halála úgy Debrecenben, mint a főváros hivatalos köreiben általános és mély részvételt keltett. Hutiray József dr. családját, amelyet a csapás legközvetlenebbül sújtott, igen sokan keresték föl részvénytárgyalásokkal. A debreceni posta- és táviratigazgató halála a gyászlobogót. A halálesetről a család a következő gyászjelentést adta ki:

Öz. Rutter Emilné szül. Pally Ilona úgy a maga, mint alólírott gyermekei, testvére, sógorai, sógornői és rokonai nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy a rajongással imádott férj, a forrón szeretett gondos apa, nagyapa, após, testvér, sógor és jó rokon: Rutter Emil m. kir. posta és táviratigazgató, a tábori posta volt vezérigazgató helyettese, a III. oszt. vaskoronarend tulajdonosa, a postamesterok nyugdíj-egyesületének elnöke, stb., stb., áldásos és közhasznú életének 62-ik, mintaszerű boldog házasság és családi életének 37-ik, hivatalos működésének 43-ik évében, folyó hó 25-én délután 6 órakor szívrohamában váratlanul elhunyt. Felejthetetlen drága halottunk földi részeit folyó hó 28-án (pénteken) délelőtt 10 órakor fogjuk a Péterfia-utca 18. számú gyászszobától a róm. kath. templomban tartandó engesztelő szentmise-áldozat után a Kossuth-utcai sírkertben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyezni. Mely végtszességételre rokonainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. július 25-ikén. Gyermekei: Rutter Sarolta és férje dr. Hutiray József, Rutter Ilinka özv. Tóth Gergelyné, Simonffy Miklós, Unokái: Tóth Lenke, Tóth Ernő. Egyetlen testvére: Rutter Hermina és férje Gerő Agoston fiukkal. Sógorsága: Simonffy István leányával Irénnel, Des-Combes Henrik nejevel Pally Gizellával és gyermekeikkel, dr. Pally M. Béla nejevel Jablonczay Ilonával és gyermekeikkel. Áldás és béke forrón szeretett hamvaira s az örök világosság fényeskedjék neki. — A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési intézete (Kossuth-u.) rendezi.

— **Kuriai ítélet a Ferenc Szalvátor-kórház élmezőinek bünpörében.** Budapesti tudósítónk jelenti: A Kurianak R h o r e r Miklós elnöklete alatt álló büntető tanácsa tegnap tárgyalta a debreceni Ferenc Szalvátor megfigyelő állomás élmezőinek bünpörét és ma délelőtt hirdette ki ítéletét. A Kuria a debreceni törvényszék ítéletét részben megváltoztatva, Brüll Henrik dr. büntetését két évről három évi börtönre, Szép Imre dr. büntetését másfél évről két évi börtönre emelte föl, míg Éliás Jakab két évi börtönbüntetését helyben hagyta. Az ítélet indokolása szerint Brüll és Szép esetében a Kuria súlyosbíto körülménynek tekintette, hogy az ügyvédi hivatással össze nem férő szállításban segédkeztek.

Július 25-én kedden, 26-án szerdán, 27-én csütörtökön, 28-án pénteken és 29-én szombaton, mindenkor délután pont 6 órakor, a BIKÁ-szálló emeleti kistermében, a t. közönségnek díjtalanul lesz bemutatva a legújabb eredeti „Aspirator” légnomásu mosógép. Ezen gép képes 45 perc alatt annyi ruhát kimosni, mint eddig egy mosónő egy teljes nap alatt és csak félannyi szappan és tüzelőszer kell hozzá, mint eddig. Kiméli a ruhát és a kezeket, mivel a légnomás sajtolja ki a szennyet a ruhából. Nincs többé dörzsolás és kefélés! A mosógépet bárki vételkötélzettség nélkül kipróbálás végett hazaviheti. Az egyedárusítási jog Debreczen sz. kir. város és Hajdúvármegye területére átvehető.

Ára 24 korona.

— Megérkeztek a vásárlási igazolványok.

Debrecen város tanácsához ma megérkeztek a vásárlási igazolványok, amelyeknek kiosztása iránt holnap délelőtti ülésén fog intézkedni a tanács. E hó 31-én kezdik meg az igazolványok kiosztását és pedig a következő helyeken: az A, Á, B, C, Cs kezdőbetűs utcák lakói a tüzoltó-laktanyában, a D, E, É, U, V, Zs kezdőbetűs utcák lakói a Csapó-utca 15. szám alatt levő lisztirodában, az F, G, Gy, H, I, J kezdőbetűs utcák lakói az egyházi bérpalotában, a K, L, M, N, O, Ö, P kezdőbetűs utcák lakói Szent Anna-utca 12. szám alatt, az R, S, Sz, T kezdőbetűs utcák lakói a Simonffy-utca 2. szám alatt. A vásárlási igazolványokkal október hó 15-ig lehet vásárolni és csak annyit, amennyi 1917. évi augusztus havág illetékes. Akik így vásárolnak, nem tarthatnak igényt hatósági ellátásra. A tanács különben holnap részletes tájékoztatást ad ki.

— **Vasúti elgázolás a gépjávitó műhely előtt.** Ma délután a debreceni máv. gépjávitó műhely előtt a 138,010. számú szerelvény elütött egy ismeretlen asszonyt és teljesen szétrombolta. A rendőrség részéről Tiszay Zoltán dr. rendőrfogalmazó végzi a nyomozást, melynek során azonban még nem lehetett megállapítani, hogy az asszony hogyan került a pályatestre és kit terhel a balesetért a felelősség.

— **Vajnovszky Vilma fellépte az Apollóban pénteken, szombaton és vasárnap.** Egyik nagyváradi lap Vajnovszky Vilmáról így ír: „Egy bájos fiatal nagyváradi urileány lép fel legközelebb a Szigligeti-színházban, akit a legnagyobb pályaszeretettel készlet arra, hogy a szülői ház puha kényelmét a gyakran göröngyös színpaddal cserélje fel. Abból, amit a fiatal urileány próbáin láttunk, a bemutatkozás sikerét megjósolhatjuk. Csinos megjelenésű, kedves, behizelgő organumán kívül sajátos egyéni bája az, ami őt a színészi pályára predesztinálja, stb. . . .” Már az előadás recenziójában ezt írja: „ . . . sok-sok néző, egy zsufozt ház közönsége nevében kell megköszönnünk azt az igazán kedves, feledhetetlenül kellemes élvezetet, melyet Vajnovszky Vilma szerzett.” — A művésznő — Vajnovszky Vince törvényszéki bíró leánya — nagyváradi első sikere óta sok színpadon aratott jelentős sikert. Ragyogó pályafutásának egyik stációja Debrecen lesz, ahol pénteken, szombaton és vasárnap mutatkozik be az Apollóban. Kívülről Várnai László és Kassai Károly lépnek még fel Budapestről hozott sok újdonsággal. Lesz egy szép mozdirama is „A bajadér szerelme” címmel. Jegyek előre válthatók.

— **Osztálysorsjáték.** Budapesti tudósítónk jelenti: Az osztálysorsjáték mai húzásán 20,000 koronát nyert: 67092, 15,000 koronát nyert: 36484, 10,000 koronát nyertek: 30483 37839, 5000 koronát nyert 54088, 2000 koronát nyertek: 6090 72139, 1000 koronát nyertek: 17359 23465 34257 60767 84440 87567 87647 100422. Azonkívül kihúztak 500 és 170 koronás nyereményeket.

— **Színházi zenekar** ma, csütörtökön hangversenyt tart a Gambriusban, Márkus Jenő vendégfőnökével.

Apollo

Előleges jelentés!
Péntek, szombat, vasárnap
MŰVÉSZ-EST.

Fellépnek
VAJNOVSZKY VILMA
a nagyváradi színtársulat primadonnája
Várnai László és Kassai Károly.
Műsoron: Kabaré, énekszámok, kuplék és tréfák.

A BAJADÉR SZERELME
mozdirama 3 felvonásban.

— **Hangversenyek Bártfa-fürdőn.** Bártfa-fürdőn teljes mértékben kialakult a nagyszabású és legteljesebb fürdőélet. A közel 2000 főnyi fürdővendég szórakoztatására a legutóbbi napokban három hangversenyt rendeztek és pedig Sajó-Boros-Vidor kabaret estét, a második hangverseny Lukács Sári ismert énekművésznő ének-estéje volt, a harmadik és egyben a legzajosabb külső formák között lefolyt hangverseny Dienzlné Rác Ena dalénekesnő és Dienzl Oszkár zongoraművészé volt. E hó 30-án lesz Schmiedes Paul berlini kamaranékes és augusztus 5-én Kerékjártó Duci hegedűművész hangversenye.

— **Előnyös tőkebefektetés.** A Budapest székesfőváros által 80,000,000 korona összegben kibocsátandó s 60 év alatt kisorsolási alá kerülő 6%-os adómentes kölcsönkötvények intézetünknel az alábbi feltételek mellett jegyezhetők: **Aláírási ár: 95 K 50 f.,** hozzáadva az 1916. évi július 1-től folyó 6%-os szelvénykamatot. Aláírásakor az aláírt összeg 10%-a, augusztus 5-én és 25-én pedig az átengedett összeg többi része fizetendő. **Előjegyzéseket e hó 29-ig fogadjunk el.** Ezen kötvények adó- és illetékmentesek, pupillaris biztosíték minőségével vannak felruházva s a sorsolási esélyek figyelembevételével mintegy 6.32% hozadékot biztosítanak. Debrecen, 1916. július hó 22-én. **Debreceni Első Takarékpénztár.**

— **Katonai lóvásárlás Debrecenben.** Jenev Szabó Miklós dr. h. főkapitány ma a következő közlést adta ki: A temesvári cs. és kir. katonai parancsnokság értesítése folytán közlöm, hogy folyó évi július hó 31-én lovaknak szabadkézből való vásárlása végett egy katonai bizottság érkezik. Lótulajdonosok, akik lovaikat önként akarják eladni, azokat a vásártéren július 31-én reggel 8 órakor előállíthatják. Nyilvántartó lappal ellátott lovak is vásároltatnak. Nyilvántartó lappal ellátott lovak azonban csupán az állítási járason belül vezethetők a vásárló bizottság elé. A nyilvántartó lapokat okvetlenül el kell hozni. A lótulajdonosokkal kialakított vételár azonnal készpénzben fizetettetik ki.

— **„A nagy leszámolás” — „Pesti cselédek”.** Az Uránia igazgatósága mindent elkövet, hogy az estéket elfogadhatóvá, kellemessé tegye. Három nap alatt két szkeccs és melléje kitünő kabaré, kell-e ennél több ebben a nehéz napokban? Parlagi Kornélia és Pintér, kiket mindig szívesen lát Debrecen város színházában járó közönsége, megismétlik folyó hó 28., 29. és 30-án A nagy leszámolás és Pesti cselédek rendkívül nagy sikert aratott mozi-szkeccset Hadrik Anna, a hirneves művésznő, Deli Lajosné, Feld Zsóka és a kis Pintér Irénke társaságában. — Jegyek előre válthatók. Telefon 12-51.

— **Magyar betegek látogatása a külföldi kórházakban.** Az osztrák belügyminiszter elrendelte, hogy az ausztriai polgári kórházakban és egyéb polgári betegápoló intézetekben fekvő betegeket 1916. évi június hó 15-től kezdődőleg hozzátartozóik, illetőleg látogatóik csak akkor látogathatják, illetőleg őket a felügyelő személyzet csak akkor bocsáthatja be betegekhez, ha orvosi bizonyítvánnyal igazolják, hogy a háboru kezdetétől számított időn belül himlő ellen sikeresen beoltattak, illetőleg újraoltattak. E rendszabály alól való kivételnek csakis sürgős esetekben van helye (pl. ha haldoklókat idegenből odautazott hozzátartozóik látogatnak meg) és pedig csupán az intézet vezető, illetőleg az ügyeletes szolgálatot tevő orvosnak kifejezett engedélyével.

— **„Dráma az életből”.** Ma utoljára kerül műsorra az Apollóban a „Dráma az életből” című filmdráma, mely a tegnapi bemutatón őszinte sikert aratott. Ma az érdekes előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

— **Pályázat a debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában a Városi Tanács által betöltendő 5 teljes és 5 féltandíjmentes helyre.** Pályázhatnak debreceni illetőségű szegény, jó viseletű és előmeneteli tanulók. Kérvények az igazgatóságnál nyújtandók be (Csapó-u. 58.), ahol felvilágosítás is kapható. — Határidő augusztus 15.

